

激励担当作为 提升工作质效

济宁市卫生健康委推动公务员平时考核工作高质量开展

本报济宁11月27日讯(记者 郭纪轩) 济宁市卫生健康委将公务员平时考核作为加强干部队伍建设的抓手,从优化调整方案、精心组织实施、加强结果运用等方面入手,全面推动公务员平时考核工作高质量开展。

全面考量推敲,优化调整方案。济宁市卫生健康委将平时考核与机关日常管理深度融合,优化完善考核程序和指标,坚持个人评价、科室评价和领导

评价兼顾,同时增加集体评价环节,引导下属事业单位和县市区卫生健康部门参考评价,使评价结果更加精准。针对发现的问题,委考核办及时提醒谈话,帮助整改提高,提升干部责任意识、能力水平。

坚持客观公正,精心组织实施。济宁市卫生健康委平时考核主要采取“个人季度评鉴、所在科室季度考核、分管领导审核、平时考核领导小组审定”的方式进

行,每季度末考核一次。公务员个人以“周纪实、月小结”的方式详细填报工作完成情况;分管领导从政治素质、职业道德、工作作风、廉洁自律、个人出勤等方面,综合评判每个公务员完成工作任务和阶段工作目标情况,以及承担急难险重任务、处理复杂问题、应对重大考验的表现。委考核办对履职差、不善作为的人员及时传导压力,有效激励被考核人员的工作积极性。

坚持导向鲜明,加强结果运用。济宁市卫生健康委强化平时考核结果运用,将平时考核与年度考核相挂钩。当年平时考核结果各周期均为好等次的,年度考核在规定比例内优先确定为优秀等次。通过把考核结果与奖惩兑现紧密挂钩,树立“有为者有位、实干者实惠”的鲜明导向,激发机关干部的工作热情,营造争先创优的良好氛围,全面提升卫健系统执行力,确保各项工作高质高效推进落实。

西苑医院济宁医院皮肤科

扬国医之长,守护群众皮肤健康美丽

本报济宁11月27日讯(记者 郭纪轩 通讯员 王碧辉) 皮肤,是人体最大但常被忽略的“器官”,是与外界沟通的桥梁。在中国中医科学院西苑医院济宁医院,集医疗、教学与科研于一体的皮肤科自创科以来便一直致力于各种皮肤病的诊疗工作。尤其是依托于医院与中国中医科学院西苑医院的深度合作,让群众不出家门便可看北京顶级皮肤病专家,在专家的带动下,科室充分发挥中医药优势、中西医结合精准治疗疑难皮肤病水平与国家级同步接轨。

“当时真的失去了继续治疗的信心,年纪这么大了,没想到因为皮肤病受了这么大的罪,是陶主任又给我活下去的信心。”在西苑医院济宁医院皮肤科诊室,前来复诊的80岁患者曹大爷由衷说道。此前,他因严重湿疹导致全身瘙痒红肿,手指肿胀无法弯曲,面部也肿得难以睁开双眼。

两个月之前,四处求医无果的曹大爷家人得知西苑医院济宁医院皮肤科来了北京专家,家人用轮椅推着他来到医院,为其接诊的正是中国中医科学院西苑医院派驻专家、西苑医院济宁医院皮肤科执行主任陶以成。出生于中医世家的陶以成,曾求学于国内多位医学名师和国学大师,学习贯连中西医学,十分擅长用纯中医中药治疗疾病,对顽固性湿疹、银屑病、白癜风、红斑狼疮、带状疱疹及后遗神经痛、慢性荨麻疹、面部皮炎、唇炎、血管炎、过敏性紫癜、黄褐斑、扁平苔藓等皮肤病治疗独有专长,特别注重实际和长远疗效,深得医患好评。

“当时曹大爷身上全部都是抓痕,



诊疗水平与国家级同步接轨。

精神状态特别不好。而且由于其基础病多,服用的药物高达13种,在各种药物副作用下,就连正常吃饭都成了问题。”陶以成介绍。考虑到患者的综合情况,他首先对患者目前药物方案进行调整优化,同时尽力保护其脾胃功能,再以汤药内服、中医洗液外用相结合,对患者总体情况进行调理,两个月后,不仅湿疹有了明显的好转,吃饭、睡觉都改善,成功甩掉轮椅,生活自理。

“皮肤病不能只治一张皮。”陶以成强调,皮肤各种症状是内在疾病的表现,可能与肿瘤、血管、神经、代谢等有关,而这种整体性治疗,也正是中医所擅长的。“皮肤病的中医治疗具有悠久的历史,甲骨文中即有对‘疥(疥癣)、疔(银屑病)’的记载。”陶以成表示,经过三千多年的发展,中医皮肤病学逐渐成为一个独立的学科,形成了一套独具特色的、完善的理论体系,并积累了丰富的经验。中医治疗皮肤病,也始

终贯穿了中医整体观念,体现辨证论治的特色。

而西苑医院济宁医院皮肤科更是发挥自身中医药特色,在结合中医传统的中药、火针、火罐等疗法同时,还配备了德国UVB紫外线皮肤治疗仪、高能红蓝光治疗仪、冷热温喷雾机等先进的诊疗设备。中西医并重发展,实现相关疾病内外兼治,努力为皮肤病患者的皮肤健康和美丽做到“一站式解决”。

“凭借医院建设国家区域医疗中心的东风,我们将以‘打造皮肤病学医疗高地、建专病专治标杆’为发展目标,全面提升科室综合服务能力。”西苑医院济宁医院皮肤科主任肖明辉介绍,借力中国中医科学院西苑医院的优势中医资源,科室也将在临床、教学、科研等领域加强合作,不断提升中医诊疗水平和服务水平,让百姓爱中医、信中医、用中医,为医院跨越式发展贡献一份力量。

增进学术交流 提升防控水平

本报济宁11月27日讯(记者 郭纪轩 通讯员 刘峰 文旭) 近日,济宁市预防医学会感染性职业暴露预防与控制专业委员会成立暨学术交流会议在济宁市公共卫生医疗中心学术报告厅成功举办。

济宁市预防医学会副会长、秘书长、市疾控中心副主任刘伟出席会议并讲话,济宁市预防医学会常务理事、副秘书长孙艺、济宁市公共卫生医疗中心副院长吴福仓分别主持选举大会。济宁市公共卫生医疗中心党委书记侯春生教授出席并致辞。

会议选举产生了济宁市预防医学会感染性职业暴露预防与控制专业委员会第一届委员、常务委员、副主任委员和主任委员。济宁市公共卫生医疗中心院感办主任、副主任护师薛红当选为第一任主任委员并作表态发言。

在随后的学术交流环节,来自山东第一医科大学附属省立医院主任医师,山东省研究型医院协会医院感染管理分会主任委员李卫光教授,济宁市第一人民医院感染管理部主任、济宁市医学会医院感染管理分会主任委员邱瑞霞教授,济宁医学院附属医院感染管理部主任孟秀娟教授,感染管理部副主任李玉森教授,济宁市疾病预防控制中心副主任张书岭,济宁市公共卫生医疗中心感染管理部主任、副主任护师薛红等众多省市知名专家,通过现场授课交流的方式,对当前医院感染防控前沿和热点问题、职业暴露处置及预防、医用织物洗涤消毒管理、抗菌药物的应用和管理、结核病感染防控等内容进行了专题学术讲座,分享了最新的学术理念和宝贵经验。

此次会议的成功举办,增进了各级医院之间的学术交流,提升了全市医院感染性职业暴露预防和防控水平,推动了区域医院感染管理卫生事业高质量发展。下一步,济宁市预防医学会感染性职业暴露预防与控制专业委员会将充分发挥学术团体的优势,为全市人民的健康保驾护航,为健康济宁建设做出积极贡献。

儿童髋关节脱位应及早干预

专家提醒:鸭子步态、臀纹不对称是表现症状

本报济宁11月27日讯(记者 郭纪轩 通讯员 苏琳) 发育性髋关节发育不良(简称DDH)旧称先天性髋关节脱位,是指发生在出生前及出生后,股骨头和髋臼在发育和解剖关系中呈现不同程度异常,包括髋臼发育不良、髋关节半脱位和全脱位,其为婴儿髋关节不稳定病理变化的最终表现,致残率较高。DDH的发病率约占存活新生儿的0.1%~1.5%,婴儿时期确诊并及时予以干预疗效更佳,年龄越大,疗效越差。

DDH根据病变的程度、发育病变的年龄可分为新生儿髋关节不稳定、髋臼发育不良、髋关节半脱位、髋关节全脱位四种类型。

由于DDH病变程度随年龄变化,逐渐加重,临床特征具有明显的年龄特点。在新生儿期和小婴儿期(出生后至6周)表现双侧大腿皮纹或双侧臀纹不对称。幼儿期及行走大龄的儿童,外八步态,步态不稳,跛行可为就诊的主诉。单侧脱位者,患侧下肢短缩,跛行出现早;双侧脱

位识别较困难,但腰椎前凸加大,臀部后凸明显,步态摇摆,表现“鸭步”姿态。家长需在日常生活中用心观察。

目前,针对早期DDH病变主要是进行保守疗法,原理是控制髋关节活动范围,让发育不完善的髋臼随着孩子生长进一步发育。根据髋关节脱位的严重程度,给患儿使用吊带、外展支具或石膏等固定辅助器具,如仍不能复位则应改用闭合或手术复位。一般来说,18个月以上首次接受治疗者往往效果不佳,股骨头

缺血性坏死的发生率亦较高。

由于DDH病理变化比较复杂,给治疗上带来很多困难,尽管治疗方法很多,且被不断改良,但是仍然存在较多的并发症,治疗效果仍然不理想,因此,对于DDH的治疗,应做到早发现、早诊断、早治疗,综合多种疗法优势,结合患儿本身的情况,综合考虑年龄、股骨发育、髋臼发育情况等多种因素,选择最为符合患儿病情的个性化治疗方案,尽可能的降低并发症的发生率。